

Швейцарцы не торопятся разоружаться | Les Suisses ne se dépêchent pas de déposer leurs armes

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн-Женева](#) , 26.07.2016.



(© Keystone)

Начиная с 2010 года, военнослужащие могут бесплатно сдать личное оружие на хранение в специализированный центр на то время, пока они не находятся на службе. Всего 789 новых пистолетов и автоматических винтовок поступили в швейцарские арсеналы с января по июнь 2016 года.

Depuis 2010, les militaires peuvent déposer gratuitement leurs armes personnelles dans un centre spécial lorsqu'ils ne sont pas en service. Seules 789 de nouveaux pistolets ou fusils

d'assaut se sont retrouvés aux arsenaux suisses entre janvier et fin juin 2016.
Les Suisses ne se dépêchent pas de déposer leurs armes

Цифры, опубликованные на прошлой неделе швейцарскими газетами St. Galler Tagblatt и Neue Luzerner Zeitung, подтвердили в министерстве обороны. Эти данные свидетельствуют о том, что интерес к возможности хранения личного оружия в специализированных центрах (а не дома, что весьма распространено в Швейцарии) постепенно снижается.

Об особенностях службы в армии Конфедерации мы уже [подробно рассказывали](#). Напомним лишь, что швейцарские солдаты в течение многих лет регулярно призываются на сборы до полного прохождения службы и сдают нормативы по стрельбе. Отдав долг родине в течение нескольких недель, они возвращаются домой до следующих сборов вместе с личным оружием. В 2010 году у швейцарских военнослужащих появилась возможность сдавать его на временное хранение в арсеналы. Правда, таким предложением воспользовались немногие: из 170 тысяч единиц оружия, имеющегося на руках, лишь около 0,5% оказались в специализированных центрах. В первые годы введения подобной практики возможность избавиться от «винтовки под кроватью» пользовалась большей популярностью, отмечает министерство обороны.

Среди кантонов, «сдавших» оружие с начала 2016 года, лидирует Женева – на ее долю пришлось 160 единиц. В Цюрихе решились расстаться с «боевыми подругами» 129 военнослужащих, в Берне – 101. На долю Юры приходится четыре единицы, а в Ури арсенал пополнился лишь одной винтовкой.

Вероятно, относительный успех акции «разоружения» в Женеве связан с активными действиями властей, еще с 2008 года принимающих личное оружие военнослужащих на хранение в арсенале, а в 2013 году запустивших совместно с соседним кантоном Во операцию Vercingétorix. В ходе нее все желающие получили возможность сдать вооружение, накопившееся в их домах с незапамятных времен (не зря же название операции отсылает нас к противостоянию вождя кельтского племени Верцингеторикса с Юлием Цезарем в Галльской войне?!). За первый год своего существования эта акция позволила собрать только в кантоне Во 1015 единиц оружия и 350 кг боеприпасов, которые охотно сдавали все желающие. В отличие от служебных армейских винтовок, этот арсенал, включая холодное оружие, подлежит уничтожению.

Подобные действия – как утилизация старого оружия, так и временное хранение нового – стали ответом швейцарских властей на призывы партий левого крыла и общественных организаций, опасаящихся разгула преступности и беспорядочного использования огнестрельного оружия.

Напомним, что на прошедшем в 2011 году [референдуме](#) швейцарцы 56,3% голосов сказали «нет» инициативе, авторы которой, в частности, предлагали обязать военнослужащих хранить оружие в арсеналах. Не увенчались успехом и несколько попыток внести аналогичные предложения на рассмотрение в парламент. Однако в

результате армия ужесточила контроль: сегодня рекрутов более тщательно проверяют на наличие судимости и других критериев, которые могут представлять угрозу безопасности.

И все же каждое новое убийство, в котором фигурирует солдатская винтовка, становится поводом для бурных дебатов на тему необходимости запрета хранения дома личного оружия. По оценке газеты Tribune de Genève, за последние 12 лет жертвами служебного оружия стали более 20 человек. Правда, помимо арсенала, который хранится в домах швейцарских солдат и резервистов по долгу службы, немало винтовок и ружей находится на руках у населения по другим – совершенно легальным – причинам. Только в Женеве зарегистрировано около 130 тысяч единиц оружия. Согласно данным исследования, проведенного Университетом Цюриха в 2010 году, в Женеве «вооружено» приблизительно каждое пятое домохозяйство, а в Ури и Унтервальдене – каждое второе.

[швейцарская армия](#)

[оружие в Швейцарии](#)

[разрешение на оружие в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Армейское оружие должно храниться дома - считает парламент Швейцарии](#)

[Ружье не выстрелит?](#)

[Выходцам из Хорватии и Черногории разрешат пострелять?](#)

[Сдавай оружие!](#)

[Прощай, оружие?](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-ne-toropyatsya-razoruzhatsya>